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2.8. Suullinen kysymys työllistämistä koskevista kannusteista (Mauri Kontu kesk)
Suullinen kysymys SKT 60/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys. Edustaja Kontu, olkaa hyvä. — Pyytäisin
käyttämään mikrofonia. 

Keskustelu

16.56 Mauri Kontu kesk: Arvoisa puhemies! Täällä on meillä hyvä yksimielisyys siitä,
mikä täällä on vaikein ongelmamme. Se on tämä työttömyys, ja se koskettaakin minun ky-
symystäni. Tämä on pahimpia ongelmia koko Euroopassa. 

Toinen asia, mistä varmasti olemme kaikki samaa mieltä, on se, että meidän pitää saada
suomalaisille lisää töitä. Täällä on mukana monta yrittäjätaustaista edustajaa, ja olen itse-
kin pitkän linjan yrittäjä ja voin vakuuttaa, että kyllä me yrittäjät varmasti teemme kaik-
kemme, että mahdollisimman moni suomalainen saa töitä. 

Varmaan ollaan siitäkin samaa mieltä, että nopeimmin työpaikkoja voi tulla pienempiin
yrityksiin. Meillä on Suomessa lähes 200 000 yksinyrittäjää, ja heidän mahdollisuuksiaan
palkata ensimmäinen työntekijä pitää parantaa. Siksi keskusta esittää, että työllistämisen
sivukulut puolitetaan ensimmäisen vuoden ajaksi. Nyt uskallan toivoa, [Puhemies koput-
taa] että hallitus ja me oppositiossa voisimme edistää tätä asiaa yhdessä. [Puhemies koput-
taa] Siksi kysyn pääministeriltä: tarttuuko hallitus tähän keskustan ratkaisuun? 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Pääministeri Orpo, olkaa hyvä. 

16.58 Pääministeri Petteri Orpo (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Ensin täy-
tyy aloittaa siitä, että olen täysin samaa mieltä, että yrittäjä tekee parhaansa ja yrittäjä kyllä
palkkaa, kun edellytykset ovat kunnossa, ja yrittäjä investoi, kun edellytykset ovat kunnos-
sa. Hallitus on tehnyt merkittävän määrän yrittämisen edellytysten parantamiseen suuntaa-
via toimia, kuten paikallisen sopimisen, joka on pk-yritysten pitkäaikainen toive. Yritys-
verotuksen keventäminen on merkittävää. Moni byrokratian purku, työmarkkinauudistuk-
set, kaikki, ovat olleet niitä, mitä yrittäjät ovat toivoneet. Toivon todella, että varsinkin kun
talouskasvu jonain päivänä kunnolla lähtee liikkeelle, silloin nämä nähdään uusina työ-
paikkoina. 

Mitä tulee erilaisiin tukitoimiin, niin valitettavasti en voi luvata tässä, että tästä tartu-
taan, vaan kuten totesin aikaisemmassa vastauksessa, se liikkumavara, mikä meillä on teh-
dä työllisyyttä ja kasvua tukevia toimia, mietitään erittäin huolella, ja jokaisen euron, siis
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veronmaksajien euron, käyttö pitää harkita niin, että sille saadaan paras mahdollinen vas-
tine. 

Kysymyksen käsittely päättyi.
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